

网络视听用户规模超过10亿,短视频成网民“触网”首要应用,中青年群体网络视听使用率更高……3月30日,第十届中国网络视听大会在成都开幕。短视频内容如何迭代升级?短视频会取代长视频吗?“视听+”如何助力多领域数字化转型?

四部门发文

调整新冠患者医保报销政策

国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用,将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面,通知明确将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的,按规定给予分类救助。

目前,部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性支付政策将于3月31日到期。

为了降低社会负担,引导医疗机构使用质量可靠、价格适宜的药品,也为了进一步丰富临床用药选择,提升新冠治疗药品的可及性,通知明确,国家新冠诊疗方案内且被列入“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的新冠治疗药品,可临时性纳入医保基金支付范围,支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。

当前,氢溴酸氘瑞米德韦片(民得维)、先诺特韦片/利托那韦片(先诺欣)的最新价格,以及来瑞特韦片(乐睿灵)的首发报价,均不高于医保目录内小分子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍(即630元/疗程),符合“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件,将临时性纳入医保支付范围。后续,其他新冠治疗药品的价格如果符合条件,医保也将按规定临时支付。

据悉,通知自2023年4月1日起执行,以患者入院或就诊时间计算,此前发布的《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》同步停止执行,相关政策视疫情发展形势再行调整。(李恒、彭韵佳)

短视频成“触网”首要应用 中青年使用率更高—— 解码网络视听行业发展新趋势

短视频成网民“触网”首要应用

据本次大会发布的《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示,截至2022年12月,我国网络视听用户规模达10.40亿,超过即时通讯,成为第一大互联网应用。其中,短视频成为行业发展的主要增量。

中国网络视听节目服务协会副秘书长周结介绍,目前,短视频用户规模达10.12亿,已成为吸引网民“触网”的首要应用,向各类网民群体渗透,用户黏性增长明显。

周结说,短视频“纳新”能力远超即时通讯,新入网的网民中,24.3%的网民第一次上网时使用的是短视频应用,与其他应用拉开了较大距离。

短视频为何能成为网民“触网”的首选?北京交通大学语言与传播学院讲师王晓培认为,短视频的操作简单便捷,加之其视觉化、接地气的表达方式,大大降低了新网民的接受门槛。此外,短视频还具有较强的社交属性,用户可与视频内容进行互动,也可与家人、朋友分享。这种强互动性能够帮助新网民更好地融入互联网世界。

短视频会取代长视频吗?

随着短视频成为重要传播工具,短视频会取代长视频吗?本次大会上,相关专家及从业者也给出了解答。

“短视频并不会取代长视频,而是随着视听行业的发展,二者互相融合起来,加快形成良性的行业生态。”北京勾正数据科技有限公司董事长喻亮星告诉记者,当前,短视频行业已经走向成熟,观众审美、行业规则、平台玩法都在不断变化,短视频需要向长视频学习,在方寸之间精细化“打磨”,

取“长”补“短”,才能持续发展。

“以前,一些短视频只是简单地把长视频剪短了。现在,很多短视频内容创作者和长视频生产商达成合作,短视频对长视频进行‘二次加工’,不仅内容更优质了,也能为长视频引流,互相促进。”北京云合文化传媒有限公司创始人李雪琳说。

王晓培也认为,短视频更适合碎片化场景,在短时间内能快速吸引观众注意;长视频更能传达复杂的故事与情感。“长短视频的关系是融合互补的,现在行业中也出现这一趋势,长短视频在不同情境下发挥各自优势,相互合作。”王晓培说。

中青年群体使用率更高

《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示,高学历、一线及新一线城市的中青年群体网络视听使用率更高。尤其是,看新闻、学知识已成为短视频用户的重要需求。

用户群体的变化,给从业者带来新的挑战。经过前期“野蛮生长”后,短视频的内容生态逐步进入更加严格的监管范畴,行业也在“渴求”更优质的内容。

中国移动咪咕成都公司党委书记、总经理李军指出,网络视听行业需要坚持内容创新,尤其是加强与文化、教育、旅游等相关领域的深度融合和协同发展,才能不断满足用户对多元化优质内容的需求。

“用户学历更高,思考深度和广度在提升,以往‘流量至上’的行业增长模式可能会被颠覆,从小说、诗歌等文学作品中吸收养分‘转化’而来的短视频作品,将会越来越有市场。”四川大学文学与新闻学院教授侯洪说。(董小红 袁秋岳)

2023年哈拉沁水库放水公告

广大市民朋友:

哈拉沁水库为一级水源保护区,现根据工程及防汛要求,水库将随时泄洪或提闸放水,为确保广大市民人身安全,有效地加强水源保护工作,现公告如下:

严禁任何单位和个人、各式车辆、船只、划艇等擅自进入哈拉沁水库库区、水面及水利工程管理范围、保护范围内从事游泳、垂钓、捕鱼、划船。严禁在此范围内擅自取水、取土、采砂、淘金、放牧等不法行为。严禁在此范围内烧烤野炊。严禁向库区水面投掷杂物。行人及车辆行驶务必远离水库大坝岸地,坝区附近严禁任何人和各式车辆进入,严禁进入河道,避免发生危险。望广大市民和全社会自觉遵守相关法规,否则,由此造成的生命及财产损失,我公

司概不负责。

根据市政府要求,我公司定于2023年4月3日向下游城市景观带提闸放水。为确保放水工作顺利进行,保障人民生命财产安全,请广大市民及车辆远离河道,发现问题及时采取防范措施确保安全。望广大市民相互转告、提醒,杜绝一切危险行为的发生。

如违反上述行为将按照《中华人民共和国水污染防治法》、《内蒙古自治区饮用水水源保护条例》进行处罚,情节严重者将交由司法机关追究其刑事责任。

特此公告

呼和浩特市哈拉沁水库管理有限责任公司

2023年3月31日

农业银行新城支行 喊您来办“个人养老金账户”啦

个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。采取个人账户模式,由个人缴费,实行完全积累,市场化运营,并与基本养老保险、企业(职业)年金相接,是我国多层次、多支柱养老保险体系的重要一环。缴存个人养老金账户,一是可以在基本养老保险的基础上,再增加一份积累,退休后再多一

份收入;二是可以帮助个人理性规划养老资金;三是可以享受税收优惠政策。您登录农业银行手机银行即可线上办理,或者咨询农行个人客户经理进行扫码办理。现在办理农行个人养老金账户并进行缴存,还可以领取微信立减金等多重好礼。活动详询农行新城支行各网点。

联系电话:0471-4961018。



浪漫夜樱醉游人

3月29日,一名女子在江苏无锡太湖鼋头渚景区拍照。

近日,江苏无锡太湖鼋头渚景区里樱花盛放,许多游客选择夜赏樱花,感受春天的浪漫。

李任滋 摄

本版稿件均据新华社